

**Табела 5.2.** Спецификација предмета  
Спецификацију треба дати за сваки предмет из студијског програма.

<b>Студијски програм:</b>	Мастер академске студије права
<b>Назив предмета:</b>	<b>Систем опорезивања дохотка грађана</b>
<b>Наставник:</b>	<a href="#">Проф. др Сузана Димић</a> , <a href="#">Доц. др Данијела Петровић</a> , <a href="#">Асс. Мирјана Иваз</a>
<b>Статус предмета:</b>	изборни
<b>Број ЕСПБ:</b>	<b>8</b>
<b>Услов:</b>	нема услова
<b>Циљ предмета</b>	
<p>Предмет Систем пореза на доходак грађана има за циљ да студентима пружи продубљена знања о порезу на доходак као једном од најважнијих пореза у савременим државама. Са једне стране, студенти стичу продубљена знања из теорије пореза на доходак, са посебним освртом на нове тенденције у опорезивању дохотка. Са друге стране, анализом постојећег нормативног оквира студенти усавршавају знања стечена на основним студијама, чиме стичу продубљена знања о карактеристикама постојећег система пореза на доходак грађана у Србији. Изучавање овог предмета је у великој мери значајно, јер се ради о порезу који представља један од стубова пореског система у погледу обезбеђивања прихода за функционисање државе, али се појављује и као погодан инструмент за остваривања циљева економске, социјалне, демографске и других политика.</p>	
<b>Исход предмета</b>	
<p>По завршеном курсу, студенти ће бити оспособљени за критичко промишљање најважнијих питања о порезу на доходак. Студенти ће бити упознати са новим тенденцијама у опорезивању дохотка и бројним дилемама у оптималном обликовању пореза на доходак. Стицањем ових знања, студенти ће бити у стању да на критички начин сагледају постојећи систем порез на доходак грађана у Србији и стећи ће увид у ставове у литератури о одабиру праваца развоја пореза на доходак у Србији. Изучавањем овог предмета студенти ће бити оспособљени за самосталан рад и истраживање у области теорије пореза на доходак, као и решавање конкретних проблема у области система пореза на доходак.</p>	
<b>Садржај предмета</b>	
<p><i>Теоријска настава</i></p> <p>Материја предмета Систем пореза на доходак садржи општи и посебни део. Општи део садржи: Појам и место пореза на доходак физичких лица у савременим пореским системима; Пореске структуре савремених држава; Појава пореза на доходак физичких лица; Циљеви опорезивања дохотка физичких лица у савременим пореским системима; Основни елементи пореза на доходак физичких лица; Порески објекат; Шанц-Хејг-Симонсов концепт дохотка; Концепт дохотка заснован на потрошњи; Пореска основица; Доходак од рада и доходак од капитала; Додатна примања, импутирани доходак и социјални трансфери; Порески обвезник; Дилеме у одређивању пореског обвезника: индивидуални или колективни обвезник; Пореске стопе; Пореске олакшице; Постојећи системи опорезивања дохотка физичких лица; Цедуларно опорезивање; Синтетичко опорезивање; Мешовити систем; Алтернативни модели опорезивања дохотка физичких лица; Дуални порез; <i>Flat tax</i>; Негативни порез; Међународна размена пореских информација и заштита права пореских обвезника; Право пореских обвезника на поверљивост пореских података; Право пореских обвезника на приватност; Посебни део садржи: Пореска структура у Србији; Развој пореза на доходак у Србији; Опште карактеристике постојећег система пореза на доходак грађана</p>	

у Србији; Елементи пореза на доходак грађана у Србији ( порески објекат, пореска основица, порески обвезник, пореске стопе, пореске олакшице ); Цедуларни порези на доходак у Србији; Порез на зараде; Порез на приходе од самосталне делатности; Порез на приходе од ауторских права, права сродних ауторском праву и права индустријске својине; Порез на приходе од капитала; Порез на капиталне добитке; Порез на остале приходе; Годишњи порез на доходак грађана; Утврђивање и наплата пореза на доходак грађана.

*Практична настава*

Детаљнија разрада материје Систем пореза на доходак грађана изложене на предавањима уз разматрање конкретних примера који илуструју теоријска разматрања; Анализа важећих правних прописа, као и њихова критичко разматрање са аспекта основних теоријских поставки о порезу на доходак и пореске праксе савремених држава.

**Литература**

Дејан Поповић, *Пореско право*, Правни факултет Универзитета у Београду, Београд, 2017.  
 Милева Анђелковић, *Јавне финансије и финансијско право*, Правни факултет у Нишу, Центар за публикације, Ниш, 2018.  
 Божидар Раичевић, *Јавне финансије*, Економски факултет Универзитета у Београду, 2008.  
 Harvey Rosen, Ted Gayer., *Javne finansije*, Ekonomski fakultet Beograd, 2009.  
 Joserh E. Stiglitz, *Ekonomija javnog sektora*, Ekonomski fakultet u Beogradu, 2004.

<b>Број часова активне наставе: 75</b>	<b>Теоријска настава: 3</b>	<b>Практична настава: 2</b>
--	-----------------------------	-----------------------------

**Методe извођења наставe**

Предавања, индивидуалне консултације, групе за дискусију, семинарски радови и есеји, презентације, израда завршног мастер рада и др.

**Оцена знања (максимални број поена 100)**

<b>Предиспитне обавезе</b>	поена	<b>Завршни испит</b>	поена
активност у току предавања	0-15	писмени испит	
практична настава	0-15	усмени испит	0-50
колоквијум-и	0-10	.....	
семинар-и	0-10		

Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, презентација пројекта, семинари итд.....

\*максимална дужна 2 странице А4 формата